

СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО

**Ежегодное заседание ЕБРР 2017 года – выступлении ВРИО заместителя управляющего от
Соединенного Королевства Мэтью Тейлора**

Правительство Соединенного Королевства хотело бы поблагодарить руководство ЕБРР и правительство Кипра за планирование и организацию Ежегодного заседания в этом году.

Приверженность Соединенного Королевства миссии ЕБРР непоколебима. Открытые, инклюзивные и конкурентные рынки, функционирующие в условиях политических и социальных реформ, являются основой нашего общего процветания.

Уникальный среди международных финансовых организаций мандат Банка с упором на частный сектор позволяет ему вносить неповторимый вклад в укрепление благополучия.

Мы приветствуем тему Ежегодного заседания этого года – «К “зеленому” росту в интересах всех». Глобальная интеграция внесла за последние десятилетия огромный вклад в повышение жизненного уровня, однако не все страны операций Банка и наши страны смогли воспользоваться ее преимуществами в равной степени. Это – вызов для всех нас.

Аргументы в пользу экономической инклюзивности однозначно ясны: она открывает возможности тем группам населения, которые в прошлом были лишены поддержки, и укрепляет всю экономику в целом за счет расширения занятости, доступности образования и участия в других видах общественно полезной деятельности. Наряду с национальными правительствами, государственными институтами и гражданским обществом ЕБРР призван сыграть важную роль в деле оказания поддержки обеспечению инклюзивности как в странах с развитой экономикой, так и странах, находящихся на начальном этапе перехода. Мы с удовлетворением отмечаем, что инклюзивность является неотъемлемой частью новой концепции переходного процесса Банка, и приветствуем публикацию новой Стратегии

экономической инклюзивности, которая основывается на сильных сторонах, продемонстрированных Банком за последние годы.

Поощрение экономической инклюзивности является задачей, которую можно решить только на основе тесного взаимодействия между частным сектором и государственными институтами. Роль государственных институтов заключается в обеспечении надлежащих стимулов, нормативных основ и технической помощи для ускорения прогресса. Однако в конечном счете именно частный сектор является той силой, которая способна обеспечить экономическую инклюзивность за счет изменения подхода к занятости и создания продуктивных рабочих мест. Необходимы дальнейшие усилия по всестороннему задействованию потенциала частного сектора на основе поиска рыночных решений посредством коммерциализации и мобилизации частного финансирования.

Банк сталкивается в регионе операций с рядом специфических вызовов: затяжной кризис с беженцами, низкий рост доходов и хроническое неравенство. В таких условиях от ЕБРР требуется применять как можно более инновационный подход и использовать свои ресурсы с максимальной эффективностью для оказания как можно большего воздействия на переходный процесс.

В странах, находящихся на продвинутых этапах перехода, ЕБРР может усилить достигнутый эффект за счет своего адресного участия, направленного на укрепление финансового сектора и развитие более емких и всеохватных рынков капитала.

Вместе с тем, именно в странах, находящихся на начальном этапе перехода, Банку следует решительно содействовать развитию частного сектора при помощи своих инвестиций, диалога по вопросам государственной политики и технического сотрудничества. Банк должен и далее способствовать достижению ощутимого прогресса, в частности путем противодействия современному рабству, выступая в качестве форпоста всестороннего вовлечения молодежи и

гендерного равенства там, где мы хотели бы добиться дальнейших успехов в деле содействия расширению занятости женщин.

Своими усилиями в ответ на события в Южном и Восточном Средиземноморье и – в последнее время – на кризис с беженцами ЕБРР продемонстрировал, что он может употреблять свой мандат и кадровый потенциал для того, чтобы играть ключевую роль в содействии ответным мерам на международные вызовы. Особое удовлетворение вызывает работа Банка по эффективному реагированию на кризис с беженцами, и нам хотелось бы, чтобы Банк продолжал свою успешную деятельность на этом направлении. Уникальность мандата Банка означает, что он должен занимать передовые рубежи в деле мобилизации частного финансирования в поддержку наших общих стратегических целей, что является главным приоритетом Соединенного Королевства в отношении всех международных банков развития.

На тех направлениях, где можно обеспечить взаимодополняемость экспертного ресурса различных учреждений в интересах достижения положительных результатов, Банку следует выступать застрельщиком тесного сотрудничества международных организаций. Нам хотелось бы, чтобы ЕБРР продолжал взаимодействие с другим международными финансовыми организациями, в том числе на уровне «Группы двадцати» и «Группы семи», в интересах максимального усиления их воздействия на процесс развития, в частности на основе совместной работы по оптимизации их балансов и стимулированию частного финансирования.

Залогом успешной деятельности Банка являются профессионализм и самоотверженность его сотрудников. Международный персонал ЕБРР с его весомым опытом и уникальными навыками работы базируется в центре Лондонского сити и являет собой творческий коллектив, который не имеет себе равных. Плоды его работы воплощены в успехах, достигнутых за последнее время. В последние годы Банк добивался исключительных операционных и финансовых результатов, действуя в весьма сложных условиях. Прибыль в размере 1 млрд. евро, полученная за 2016 год, является еще одним подтверждением успешной работы Банка.

Однако для достижения наших общих целей и обеспечения максимальной эффективности расходования государственных средств, на которую рассчитывают наши налогоплательщики, требуются дальнейшие усилия. В этой связи мы приветствуем меры, принимаемые Банком к усилению акцента на транспарентности и результатах за счет уточнения концепции переходного процесса. Исключительно важно, чтобы на данном этапе Банк добился соответствующих результатов от реализации принятой им в прошлом году Программы повышения операционной результативности и эффективности, которая послужит основой для его дальнейших успехов.